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Az idő: pénz!
■’ A berlini kabinet mindent elkövet, 

hogy az európai háború ki ne törjön s egy 
ideigtartó béke — illetőleg szélcsönd 
alatt Francziaországban ügyeit kellően 
rendezhesse.

Meglássuk, mennyire sikerülend ezt 
Bismarcknak kivínia. E törekvésével, ugy- 
látszik. kapcsolatban áll a porosz állam- 
kanezellámak a toursi kormányuval va ló 
újabb egyezkedési hajlama, nehogy a fej­
lődni látszó európai confiagratio minden 
előkészület nélkül Francziaországban a

farkasveremben találja.
Europa diplomatájának jelenben ket­

tőre kellene főleg ügyelnie. Egyik: hogy 
Bismarckot újabb lélekzetvételhez ne jiit- 
tussák. másik: hogy a nyilván látható 
orosz-porosz alliance ellenében egv coa- 
litio mentül gyorsabban létesüljön.

Az Angol, úgy látszik, meglehetősen 
jól felfogta az eshetőségeket; mert mióta 
Gortsakoff, ismeretes köriratát szélnek bo­
csát», jóval nagyobb fegyver és pénz- 
kölcsönökben részesül Angliától a köz- 
társtisági kormány; érdekében állván a 
a bt in kabinetnek, a keleti kérdéssel szem­
ben. hogy a porosz-franczia háború Vil­
mos seregét még huzamosabban foglal­
koztassa franczia földön.

Az most alig képzelhető, hogy a 
porosz, a keleti háború kitörésével rög­
tön kiürítse hadát Fnmeziaországból, csu­
pán azért, hogy eddigi vivmányait az 
orosz barátság végett a bizonytalanért 
föláldozza, Aesop telhetetlen ebének pél­
dája hiven szeme előtt lebegvén.

Ha valaha, úgy most kínálkozik 
Európának legjobb alkalom az orosz 
áramlatnak régi jelentéktelen medrébe 
viszaszoritására. Ha ezt a kedvező per­
ezet elszalasztja, e hibát, ugv lehet solial 
többé jóvá nem teheti.

Akkor a muszka sas lio.ssz.it időkre j 
egyedül uralg Europa teleit.

Ha a ezár a Dardanellák kulcsát 
kezébe kerítheti, 100 millióval több 
alattvalóval fog rendelkezni , mely- 
Jyel egész Európát megfékezheti s vajmi 
könnyű luend szövetséges porosz társát 
is — elnyelni, mint óriási ez apa az 
Orz án apróbb halait.

Nem télszeg diplomatád intézkedés 
kell most. mely, lehet kevés időre fegy­
verszünetet hoz létre, hogy ti vihar ké­
sőbb teljes erejével s annál irtózfatóbban 
törjön ki.

Európai confiagratio az. mi 
a helyzeten gyökeresen javítani fog, mely 
nélkül Oroszország rövid idő alatt oly 
térképet készitend. melyben Europa ki
.1,1. Ml.........: . i. . ' i. ,

vennie azt is. hogy pillanatnyi nyugalomért, 
a végleges nyugalmat tol ne áldozza.

Mi meg vagyunk győződve. hogy 
Europa jövő sorsánák csupán egv eré­
lyesen s gyorsan megalakuló európai 
confiagratio adhatja meg a lendületet, 
különben az agg világrész polgárisultságára 
hosszú időre sötét éj borul, melyben 
hiába vár Európa népe a felszabadulás 
hajnalára,

Oroszország, mely hirdeti, hogy a 
párisi szerződésnek csak némely pontjait 
kívánja megváltoztatni. — csak állást 
akar foglalni.

Politikája, mely századokon át fog­
lalásra volt alapítva, tiszán állhat minden 
gondolkozó fő előtt.

('sak kötve lágyunk a komának.
Nem kell neki nyugtot hagyni.
Csirájában kell elölni a bajt!
Európai confiagratio szerveztessék 

ellene!
Még nem késő!
A habozás annyi mint legyőzetés!
A gyors, az erélyes ellenállás annyi 

mint: győzelem!

= A* olasz katonaszökevények ét* ka­
tona kötelesekre nézve kormányunk ugv in­
tézkedett s azon irányban utasította a törvény 
hatóságokat,hogy az olasz állam ujraalakulásával 
megváltozott viszonyok folytán crjét vesztvén 
a hajdan a Sardinia! királysággal kötött e 
tárgy heti szerződés — azok az olasz hatóságok­
nak ki u e m adatni ó k, hanem mint mene­
kültek úgy tekintendők .< részükre igazol­
ványok állitandők ki a hatóságok által.

- Bérs. nov. L’l. Pntorki nem adta be 
lemondását, v a galicziai előterjesztést várja be. 
i’otocki a ki jelenleg részben miniszter változ­
tatást szándékozik tenni, a delegarhí-választás 
után Testre hivatott.

— Prag», nov. 21. A városi tanács el­
határozta az orosz nyelv oktatás behozatalát a 
felsőbb leányiskolába.

— Ilimében, nov. 21. A király Versail­
les! ta fog utazni, hogy a porosz királvnak német 
császárrá emelését serkentse.

még ma déli 11 óráig sem tettek kirohanást. 
Mint hírlik. Treskow tbk átvette a 17 osztálv 
vezényletét, mely jelenleg a loirei-hadseregge'l 
szemben áll.

Versailles, nov. n. Mig a figyelem főleg 
a loiret-hadsereg mozdulataira és a mecklen- 
burgi nagyhgnek ezzel szemben levő hadsere­
gére, tehat azon vidékre volt fordítva, mely 
délén Orleans és Augerville között terül el 
rögtön azon hír érkezett, hogy Tárástól mint­
egy 8 mtfdre, Dreuxnél i, mutatkoznak ellen­
séges csapatok. Rheinbaden lovas osztályának 
ezredet Houdonban osszpontosittattak, és ma jó- 
I , reRKel Lón tbk vezénylete alatt 7 zászlóalj 
land wehr és 2 üteg indult nyugotnak megtu- 

idando, ha vajon a I>euxnéi mutatkozott ellen- 
■e^es csapatok a Ioirei hadsereghez tartoznak-e 
vagy pedig azon csapatrészekból állanak, me­
lyeket. újabban Keratrv és Bombaki északon 

|alakitattak.
Frigyes Károly hg. közeledése, ki a 9. 

hadtesttel ma Fontainebleauból Ktampcsba ér- 
jkezik, és Manteuffel tábornok serege folytán a 
! Paris felezabaditására szánt csapatok veszélyes 
I bekerítésnek néznek elébe anélkül, hogy a fő- 
! város helyzete ezáltal változnék. Á tegnapi kü- 
I lönböző jelenségek után ítélve, ma a párisi 
jőrségnek kirohanását x-ártik, melynek viszave- 
j rcsére minden szükséges intézkedés megtétetett. 
De déli 12 órakor még semmi sem mutatko- 

jzott. — Minél inkább késik Trochu a kiroha- 
j uással. a kiiriilzárolás annál szőkébb és nvt>
; masztóbb lesz, és a franeziákra nézve annyira 
j végzetes le bourgeti csata megmutatta, hogy a 
j legnagyobb mérvű kirohanások sem fognak "yő- 
j zelemre vezetni.
I Minden Parisból érkező hír megegyez ab­
ban. hogy a le bourgeti halottak és Sebesültek 
száma nagy aggodalmat keltett a franeziákban 

1 helyzetük végkimenetele fölött. A Ioirei hadse- 
reg ltjaim mű veleteiről még nem érkezett semmi 
hir ugv látszik, megelégedett (h-leans vissza­
vételével. — Treskow tbk tegnap indult el 
innen Rambeuilletbe. hogy a 1 7. osztálv vezénv- 
letet átveirve.

harezra, melyben bizonyára Oroszország leend 
a győztes ^

Keleti kérdés.

sebb úlliimai csak mint vazaltartománvok. 
■s Némvtc írszág mint a vz;i r hűbéres terü­
lete tog szerepelni.

Nem jó ugyan „az ördögöt falra 
festeni" de az előrelátás, az elővigyázat 
sohasem felesleges, és tekintetbe veendő, 
hogy az államok életében egv óra any­
ut i. mint egyesekében fél vagy egész 
száza.I s egy politikai baklövés, a hatá­
rozatlanság. késedelmezés, vagy elhamar­
kodottság oly meszsze időkre kiható ha­
jukat szül. melyeket többé helyre igazítani 
alig vagy épen sohasem lehet.

Eszerint a komoly megfontolás min­
őig szükséges, midőn valamely állam 
életbevágó lépést tesz: de tekintetbe kell

TÁRGZA.
Apáéra és kegyetterető.

Regény a becsi életből.
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I só kötet.
(Folytatás.)

-Igen, a tiltott gyümölcsök, do nem a tiltott 
ostorc--ap-sok. Nem, nem, én lemondok, próbál­
janak t ök szerencsét uraim u 

.-Kö-rönjttk szépen.“
nHátha veszteit fáradtság lenne az“, monda 

Iáik tudor, az öreg Bieneníeldoek vas feje van, 
a k: nem engedi meg, hogy házának becsületével 
játszanak, a két leány erényéért pedig a kezemet 
merem tüzbe tenni. Az arany varázs csengésével 
a tégi V estat talán clubit lehetett volna elcsábítani, 
mint ezen leányokat.“

Ekkor Erlenstein hirtelen leiemelkedett, sí 
a legszeretetre méltóbb mosolylya! monda:

rMegégrtné ön kezét tudor ur, ha ezen földi j 
'estükért a tűzre merné tartani.“

„Minő csuda! “
-Erlensteiu felébredt!“
-Papageno elveszítette várát“, kialtá a paj- i 

kos szépnem. I
.Ismeri ön Erlenstein azon fiatal leányokat, 

a kikről itt szó van“, kérdé a báró.
.Még nem. de azt hiszem rövid időn igen, 

mert nem vagyok gyermek, ki az ostortól fél.“ 
rVigyázzon ön Henri, én intettem önt.“

Franczia-porosz háború.
Debreezen, nov. 22.

Brüssel, nov. 19. Az .Indepedence“ egv 
angolnak iratát közli, ki e hó 8-án Párist el­
hagyta és a főváros állapotát jelzi. Az élelmet 
illetőleg a marha és borjúhús mérsékelt árra 
vau kiszabva. L" és szamárhust mindenki kap­
hat. ilus .italában 3 hónapra van elegendő 
mennyiségben. Kenyér-készlet áprilisig eltart, 
bor 2 évre elegendő, ezukor és só a közönsé­
ges áron kapható meg. főzelék tulmenyiségben 
van. A csapatok készek mindenre, de csak a 
megadásra nem. kirohanást kivannak Az „In­
depedence“ hozzá teszi, hogv ezen angolnak 
jelentése kétségtelcu.

Berlin, nov. 21. A párisi erődök Kivetése 
állítólag ma nyittatik meg. Parisban a vágó 
marhák eladása nov. 10. óta megszűnt. A fran­
czia lapok állítják, hogy a német erődített had­
állások megtámadhatlauok.

Berlin, nov. 21. A porosz kormány által 
Versaillesban kiadott Moniteur, elsassi előkelők­
nek feliratát közli, melyben a királynak győ­
zelmeire üdvkivánatukat fejezik ki és a fran­
czia siralom alóli felszabadítást kérik.

= A .. Kreuzztg- Aurelles seregének 
újabb hadműveleteire vonatkozólag Versailles- 
ból e két tudósítást közli:

Versailles*, nov. 17. A tegnap késő estig 
délről érkezett hírek szerint még nem lehetett 
tudni, ha vajon a loirei-hadsereg a O ki csata 
után megállott-é vagy észak felé n vom ült Dreux 
irányában, hogy ott a Bourhaki "által gyűjtött 
csapatokkal egyesüljön 7 A király tegnap kitö­
rést várva, katonai isteni tisztidet után délben 
St. Germain várába vonult. Itogx* onnan szem­
lélhesse a hadmozdulatokat. Í)c a francziák

„Szegény báró!“ feleié Erlecstein , szána- 
bozólag tekintve arra, aztán kórnyeden, de hideg, 
éles hangon monda:

„Tíz bankrészvényben fogadok 
önnel száz ci g a r e 11 e " el len, báró, s 
hogy mielőtt az első hópehely Becs 
u t c z á i r a hullana, a kát leány egyike 
szeretőm leend.“

Az egész társaság elnémult.
Bármily kényelmit volt is a társaság, mégis 

némi iszonyúval tekintett ezen férfira, ki oly Hi­
deg nyugalommal ígérte, hogy egy tisztességes 
csalid egesz életboldogságát inegscinmisitendi, 
és pedig azért, hogy ll.iO cigarettát nyerjen.

A szép férfi e perez ben oly c?uf -olt, mint 
maga az ördög.

„Nos, báró?“, kérdé kevés szünet múlva. 
„Megkell vallanom, ez különös egy foga 

- ás!“ moudá a piczi férfiú, meglehetős bárgyú 
arczczal. „A mint öu mondja, nem is ismeri e leá­
nyokat.“

„De ismerem a nőket.“
„És ön, minden szerelem, minden szenve­

dély nélkül akarná . . .?“
„Szolgálatára édes báróm!“
„Csupán csak azért, hogy egy tréfát egy 

bravour fogadást megnyerjen 7“
„Igen, igen, szeretném megnyerni e tréfás 

fogadást, hogy az által némi változatosság álljon 
elő mindennapi életemben, mely kezd engem fá­
rasztani, untatni. De még talán azutan is vágya 
kozom már, hogy vereséget szenvedjek. Talán 
sokkal boldogabb vagyok, mint Polykrates, s óhaj­
tanék mar kissé boldogtalan is lenni. Különben,

— Az angol miniszter felelete azon kiló- 
' ^sj*>. melyet Oroszország a párisi szerződés 
aláíróihoz menesztett, a modern diplomatáinak 
nagyon szomorú terméke. Ily bénának és eró- 
telenni g már rég láttunk a diplomaták műhelyé­
ből okmányt kikerülni. 1 yen nagy kár x’olt lord 
Grant illenek oly hirtelen adni meg a feleletet, 
mert alig hihető, hogy ezen felelet alázatos 
volta más egyébnek, mint az elhamarkodásnak 
legyen következménye. Lord Granville, tud ha­
talmas hangon is beszélni. . ha arról van szó, 
hogy a semlegességnek, fegyverszállítások általi 
megsértését szépitgesse. de Oroszorszország el­
lenében . ki az Angliával kötött szerződést 
szét.éjjV;lökre annak hiba, elébe, oly alázato­
san lép tol. mintha Itoesánatot kérne i rortsakoíf 
herezegi 'il. hogy más nézeten bátorkodik lenni. 
Ezen angol felelet ez nem tiltakozás, az nem 
jog megóvás, hanem valódi kolduló levél Orosz­
országhoz. hogy ne zavarja meg a békét, ami 
dón véghetetlen örülni fognak, ha vitatkozhat­
nak vei a lelett, hogy mikép lehetne a párisi 
szerződést egy átalakítani, hogy a ezár ne lenne 
kénytelen többé annak egyes határozatán vaiban 
Oroszországra nézve megaláztatást látni."

Azt beszélik, hogy Gortsakoff hg. az an­
gol kitliigyér e körcímének sir Buchanán által 
történt felolvasását nyugodtan végig hallgatta, 
aztán hidegen és büszkén felelte": sajnálja’ 
hogy Angliánál ily komoly aggodalmakra talál’ 
de ki kell nyilatkoztatnia! hogv ő felségének az 
otősz < zárnák elhatározása megválVízhatlan, azaz. 
hogy Oroszország azon feltett szándékában, hogy 
a Feketetenger semlegességét többé nein léte­
zőnek tekintendi, az Angolországgali szivei cs 
viszony megingathatásának kilátása által magát 
zavartatni nem engedi. Talán (íortsakofi' her 

, rövid időn megküldi Granville jegyzékére 
válaszát s meg lehet sikerülni föld" Granvillé- 

k. abban a további alkudozásokra valami 
támpontot találni Hiszen úgy látszik ez legfőbb 
óhajtása, és ha netalán ebben vele az angol 
népes a perliament is egyet értene, — a miben 
ugyan a dolog érdekéből mi kétkedünk, akkor 
ellehetünk készülve egy nagy diplomatái

_ A midőn Konstantinápoly a törökök által 
meghod,itatott, 8 Paláolog Oonsmmin császár 
elesett, meg két testvére maradt Demeter és 
lamas Ipelopponesusi herczegek), kik mind 
ketten örökösödésre jogosított trónkövetelők 
voltak. 140)-ban a szultán megrabolta őket a 
tényleges birtoklástól, s ideális igényeikre sz«^- í 
ntóttá okét. Demeter belenyugodott a kikerül-1 
hetlcnlie, alávetette magát a szultánnak s le i 
mondott igényeiről. Paláologtis Tamás azonban : 
megmaradt isteni jogai mellett, s családijával 
( ortuba es Olaszországba menekült, ne U 
neki is le kelljen mondani. Még öt évi.* élt i 
Rómában azon alamizsnából, mit a biWno'kok-! 
tol és pápától kapott, de ennek dac zára magát 
meg IS „isten kegyelméből a világ urának“ 
nevezte. *

Legfiatalabb leánya Zöé vagy Sótia ugyan 
moszkvai III. Ivánhoz ment férjhez, de ez nem 
volt örököse atyja nem realisalható igényeinek 
A mint. Tamás meghalt, (UG5.) két fia "maradt 
8 e.'í®kre haS.vta elméleti igényeik Az ifjabb 
csakhamar lemondott ez igényekről, aláveté ma­
gát a szultánnak, ki őt gazdagon megajándé- 
kozta, s méltóságokkal halmozta el. Az idősb 
André azonban megmaradt igényei mellett, s 
viselte czimeit. Andás gyermektelen lévén, a 
byzanti trónra való igényeit arragoniai Kérdi- 
nandra és nejére castiliai Isabellára ha<*vomi- 
nyozta. így tehát nem III. Iván öröküíei, ha­
nem V , Karoly császár s ennek örökösei tart- 
hattak volna fenn örökösödési igénveiket.

•1 B.|fuj n0,v" 21 • A.z oroBZ ügyre vonatko- 
zcilag állítják, hogy a válaszsiirgönv az 19f)G-ki 
pótszerződés megszüntetésének szükségét adja 
elő, már azért is, mivel Oroszországnak a csem­
pészet meggátlása végett nagyobb hajóerőre 
van szüksége.

! Bee», nov. 21. Az osztrákjegyzék tegnap 
j adatott át Szt.-Pétervárott. Az Odessába küz- 
I pontosított csapatok főparancsnokságát Kotzebue 
I tűk viszi. Kisincffban egy orosz gyalogsa <*i osz­
tály és 20 kozák ezred van.I , . Becs. nov. 21. A „Montagsrevue“ hiteles
forrásból konstatálja, hogv az olasz kormány 
csatlakozni tog Angolország es Ausztria lépései­
hez az orosz sürgönynyel szemben.

Berlin, nov. 20." Úgy hírlik, hogy Gortsa- 
kotf azon hangulat folytán, melyet irata élőidé- 
zett. az orosz ügynökökhöz egv köriratot, inté­
zett, melyben ötösen gáncsolja." hogy a követek 
jobban nem voltak informálva, és hogy kilátásba 
helyezték, hogy az orosz követelések jól fognak 
fölvétetni, a tengerkérdést illetőleg._Gortsa­
koff felelő jegyzéke Granvillehez állitóla? békés 
tartalmú.

?lröí*s<‘ . nov. 21. Az ^Independent*- 
egy berlini sürgönyt közöl, mely a Poroszország- 
nak Oroszországgal való kooperációjáról szóló 
hírt manővernek mondja. — Berlinben jól ér­
ésűit körök a keletügyi helyzetet békésnek 
mondják.

Fétervár. név. 19. A „Golos- megezá- 
folja azon bírt, mintha Potoszország Oroszor­
szágtól azon Ígéretet kapta volna, hogy ez utóbbi 
a franczia háborúban semleges maradt azért 

I hogy Poroszország a keleten engedény legyen.
London, nov. 19. A .Times“ mondja:

!'"■ E“i1'. rvni-K vege előtt valamennyi nagvha- 
(talon), valószínűleg már fegyverben "állami", ha 
Oroszország a fekete tenger partjain erősítése­
ket alkalmaznád. Angolország kötelessége gvöt-
tvlines ugyan, de tiszta és elmaradhathin._
Hórenczhol jelentik a „Tiraesuek,“ hogy az ot­
tani minisztérium határozottan vonakodik Au- 
golországhez ,:s Ausztriához csatlakozni diplo­
matái lépésükben < >rosz<Írország ellen.

valamely községre, megállapittatik, hogv oly 
községek, melyek egymástól független "elöljá­
rókkal bírnak ugyan, de térileg közvetlenül 
összefüggnek, ezen fekvésüknél fogva csak evr 
helynek tekintendők.

A tj. Az 1868. XVII. t. ez. 2. tj-sa akkép 
moüosittatik, hogy azon bortermelő szőlősgazda. 
„ az <-zen iE ban foglalt kedvezményben része­

sülni akar, köteles ezen szándékát a szüreteié» 
vegével, vagy azután legfeljebb 8 nap alatt a 

■ ''/seg elöljáróságánál szóval vagy Írásban be­
jelenteni.

I ,ii, k"zen jelentésnek tartalmazni kell: ai a 
sző logazda nevét, b) lakásának számát, c) azon 
család tagjai és napszámosai számát, a kik szá­
mára lőrét készítenek, d) beszüretelt bor- 
mustja, cs a e) készítendő lőre mennyiségét, 
mely a beszüretelt bormust-mennyiség 10°'-nál 
több nem lehet. ,0

A község elöljárósága ezen bejelentésekről 
az említett adatok alapján, az egész községre 
nezve egy összes kimutatást készít és azt a 
szüret befejezése után legfeljebb 14 nap alatta 
pénzügy-igazgatóságnak beküldi.

4. §. Jelen törvény hatálya a Horvát- Sla- 
y,™"’ 8 IKlmát-királyságokra nem terjed ki.

egrehajtásával a pénzügy - miniszter bizatik 
meg. —

Indokolás.
* husfogyasztási törvén veket és

szabályokat a 1869. XVIII. t. ez. f."é. decz. 
■ 1-tg tartja érvényben; ezen törvények és sza 
bályok érvényének raeghosszabbitását azonban 
a törvényhozás további intézkedéséig államház­
tartásunk kiadásainak tedezhetése teszi szüksé­
gessé.

«Jelen törvényjavaslat 2. í^-a világosan meg­
határozza, hogy ezen fogyasztási adók kisza- 
bása szempontjából, mely községek tekintendők 
önálló egy községnek, mely meghatározás nem­
csak azért szükséges, hogy az árszabás alkal­
mazása ellen támasztott panaszok elintézésére 
biztos alap »veressék, hanem azért is, hogy ha 
terileg összefüggő községek nem egv. hanem 
különálló községnek vétetnek, úgy az inkább 
megrótt községek lakosai is velők térileg össze- 
higgő, de kevésbbé megróttlxíl fedezendik szük­
ségletükét a kincstár érzékeny károsulásával.

némely nagyobbmérvü vissza­
élések korlátozása czéloztatik, melyek a lőre- 
készitésnel a kincstár megrövidítésére több vi­
déken követtettek el. Az 18öS. XVII. t. ez. 
2. ^-nak világos czélja, a bortermelőket azon 
jótéteményben részesíteni, hogy a magok csa­
ládjaik napszámosaik használatára, lőrét adi>- 
mentesen készítsenek; de. az idézett i^-ban ki­
mondat ik az is. hogy ezen jótéteménynyel az 
illetők a kíné stár kárára vi^s^a ne éljenek. 
V i.sszaélések mindamellett történték, s ezek 
korlátozását. :x javaslatira hozott ij. ahbau ke­
resi. hogy a lőre mennyiségét á heszüretelt 
borin üst. mennyiségétől teszi függővé, és azt a 
gyűjtött, adatok alapján iO"/„-ban állapítja meg.

Hogy jelen törvény hatálya "liorvát- 
8zlíi\on és Dalinát-királyságra ki nem terjed, 
világosan kiteendő, miután a törvény ellen­
esetben ott is kihirdetendő lenne, az ebből 
származható félreértéseknek ekk**p elejét venni 
pedig czélszerü. Kcrkápolvi, in. k.

pénzügyminiszter.

Újdonságok.

A pénzügyér legújabb törvényjavaslatai.
I. I j tr v. a b ti r cs h ti s f ogy asz tá s i a d ó r é. 1

Esj- A pénzügyminiszter felhatalmaztunk, 
hogy a b o r- i's h u s-fogyasztás megadóztatása 
iránt az 1869. XVIII. t. ez. értelmében fenálló 
szabábálvokat és árszabásokat, továbbá az 1868. 
XVII. t. ez. 2. és az 1868. XXXV. f. ez. 2. 
A <ÍB 4. ij-nak rendeletéit a következő mődosi-
tásokkal a törvényhozás további intézkedéséig 
érvényben tarthassa.

-• S* Annak meghatározhatása végett, hogy 
az árszabásnak mely fokozata alkalmaztassék

barmiul álljon is a dolog, én szavamat nem ve­
szem vissza “

„Jó ! tehát a fogadás áll! Hiszen úgy sem 
veszthetek semmit, sőt igen szép nyereségre szá­
míthatok.“

„bőt még ha e nyereményt vesztené is, 
nyerő: fog ön, mert megtanulja tőlem a hadvezér 
azon képességé:, hogy önképen kell erősített he­
lyeket meghódítani, és pedig ostrom nélkül. Uraim 
és hölgyeim, ónok tani ezen fogadásnak. Az 
egyedüli feltétel, n mit kfűzök, az hallgatagság!“

„Elfogadjuk !- kialtá a félig mámoros tár- 
suseg.

t“ 'S C'crem. hogy hallgatni fogok“, monda 
Falk tu tor. En mindenesetre intem fogván az 
öreg B.eueufehiet és leányait az on cselszövénvei 
felöl Erlenstein ur. lm ugyan itt minden intés "fe 
lesleges nein volna. De lm ön vereség után vágyik 
meg vagyok győződve, hogv el fogja érni vágyai 
czélját.“ J

„Ez esetben az c. társaság előtt hamut 
hintendek fejemre, mihclyr az októberi viharok az 
első havat szemünk köze csapkodjak.“

Ekkor az egész társaság felemelkedett, s 
megindult, s mondhatni nem a legjobb kedélyhan- 
gula'ba ejtve a Krőzus aital, kinek névünnenét 
ülték.

Még maguk a könnyelmű ifjú hölgyek is el­
vesztették vidám kedélyüket, s nem volt egy ba­
rátságos biicsupillatitásuk azon le ti számára, ki 
egész nemük erényében kétkedni látszott.

Erlenstein hanyagon egy kerevetre veté ma­
gát, s egy szolgának parancsoló, hogy küldje tie 
könyv vivőjét.

„0. ö. az egyetlenegy, ki engem megcsalt, 
elárult, s én azt kívánom, hogy ezért mindéit, de 
minden nő meglakoljon. — mormogá magában, 
sötét arczkifejezéssel. — Mindaddig, míg a bűnöst 
el nem érhetem, az ártatlanoknak keli lako!ma.„

A könyvvivő a salonba lépett, hogy örömtől 
sugárzó arczczal tudassa a jó híreket urával, s 
*unak parancsait átvegye.

„Ali, levelek Londonból? Csaknem olvasni 
tudok önnek szemeiben Uiiman ur!“ kiáltá Er­
lenstein.

„Úgy van, nagyságos uram, Barnfield raeg- 
bukolt, de mi semmi veszteséget nem szenved­
jünk, Jackson még idejében visszavonta tőké­
inket.“

„Szerencsém kezd előttem gyanússá lenni“, 
tnondá Erlenstein, csaknem bosszúsan. „Azt hi­
szem, hogy ha egy dióhéjban neki mennék az 
oc.annak, a vihar engedelmeskednék nekem, s 
minden zátornyt kikerülnék. Istenemre, roppant 
türelem keli ahhoz, hogy az ember annyi szeren­
csét elviseljen. Kapott, ön ma látogatásokat ?

„Üdvözlőket, kik névjegyeiket........ “
»Hagyja ön, — valami iontosabb látogatá­

sokat eltettem.“
„Oiyan nem volt senki.... de igen, Hohenan 

ur. mesbadeuben egy kissé megkoppasztották, 
8 ennélfogva váltóját meghosszabbítani s egv újab­
bat leazam toltatni óhajt.“

„Mit telelt ón neki ?“
„Azt, hogy nn-_ hacalaiazásom nem terjed 

sunyira, s hogy tudósítanom kell önt kérelméről. 
Holnap reggel eljo. megtudni az eredményt s min­
denesetben n noíi - ■ óxatoHst akadaivozm.“

* .4 polgári iskola több évi fennállása, 
óta sem felel meg a várakozásnak. Már mama 
azon ideiglenes állapot, melyre az évek föl vei­
mén át kárhoztatva van. magán hordozza a 
rendezetlenség bélyeget . a mi mindenesetre 
egy ik ok at ra. nogy maga iránt ez intézőién v 
rokonszenvet ne kelthessen. A tanárok örökös 
változása s azok állásénak sza bál vozatlansága, a 
mellett a tanári állásnak meg m-m felelő "fize­
tések, nem csoda, ha egyfelől •• m csalogatták 
a polgári iskola falai közé olv «/ámhán’ a nö­
vendékek jobbjait, mint a gvauorlati élet út­
mutatásához képest remélni lehetett vala.

E szomorú helyzet javítása már több idő 
óta gondoskodás tárgya volt azok részéről, kik 
az iskola eidekeit szívókén viselik : de nem 
volt megérve azon gondolat, hogy in gyökere­
sen kell segiteni.

Legközelebb azonban a főiskola, a város 
és a gőzmalom-társulat mint alapitők részéről

„Ah. hát a rouge er tioir ifinél tűzbe hozta 
öt?“ — monda tréfásan Etleustem. „ügy tetszik, 
mintha frine az ilju ur valakitől. Ha nem csaló­
dom, ö Werdenberg elnöknek távoli rokona ?“ 

„Közel rokona, anyai ágról unokaöcäcse.“ 
„így tehát nem csupán a nagybácsitól, ha­

nem a bájos fiatal nagyiicauői is genirozza ma­
gát?“ monda Erlenstein különös mosolylyal, a 
japan vázában levő virágcsokrot tepegetve. Ha 
az urti holnap reggel mogj-oen, mondja meg neki, 
hogy óhajai mind megannyi p.n mcsvk éo rám 
nézve, azonban lenne szives hozzám fáradni, mert 
sovárgora azon gyónyórüfiv ulán, hogv vele sze­
mélyesen megismerkedjem."

Miülán a könyv vívó meg nehánv megbízását 
fogadta urának, távozott.

„Ha ha ha ha! kaczagett fel Erlenstein._
„Én ugyan drágán fogom meglizetui a 00 c:ga- 
rettet, de mar egyszer fogadta, . « e fogadás ram 
nézve oly csata, melyet nem szaoad elveszítenem 
A két, hbácska büszke lehet, hogx laia'iuk ily 
cselszövevénybe kezdek. Vajon mélvu. et valasz- 
tom a szókét vagy a barnát ? nem tudom de ha a 
barna lenne a szerencsés, akkor is a báró nyer 
mert hozzájut Paulinájához, ha ugyan nem az 
első kézből is.“
, , t)A vállalkozó bankár visszavetette magát a 

uivanra, s oly édeadeden elaludt, mintha az undok 
fogadással egy lépcsőt épített volua magának a 
luenyországba.

(Folytatása következik.)



aegyes küldöttség fog e tárgyban ta 
nácskozni és javaslatot készíteni.

Azt hiszszük, hogy vagy egyenesen a 
városnak kell átvenni a polgári iskola beren­
dezését, és felügyeletét, vagy az alapítóknak 
még tetemes áldozatot kell hozni s azt a főis­
kolának felajánlani, hegy a polgári iskola a 
gyakorlati élet igényeihez képest és pedig á 1- 
landóan berendeztessék

a választmányi ülésekben nem választmányi ta­
gok is részt vehetnek a szépnemből hallgatók- 
képen, az tisztán áll előttünk; hanem hogy] 
nemegyleti tagoknak a szépnemből, és férfiak- 
ak, habé

ékességek mellőztével — szivök felett oly em- 
lékecskék fognak díszelegni, melyeknek valódi 
fénye nem kiviil, hanem belől a szívben verő­
dik vissza.

nak, habár bementi jegy melletti korlátozással * 4 h.lvh_I; . , - , 00
is hallgatók gyanánt szabad-e ott részt venni • U o z i ^ tornaeg>let f. e. nov. 23.

Ä d- u- 3 órakor az l«69-70-ik évre vonatkozó­
lag zárülést tart a főiskolai gyülésteremben.

azt, mint
* A helybeli kereskedelmi- es ipar­

kamarában azon indítvány fog legközelebb 
tárgyalás alá kerülni, mit egyik derék polgár­
társunk és kitűnő értelmiségü iparosunk Hácz 
György tett, hogy az ipar-s keresk. kamarák köz- 
igazgatási költségei az állam pénztárából telje­
sítessenek. Ezen indítvány igen alapos és már 
vsak az által is kellőleg indokolható, hogy az 
ipar s kereskedelmi kamarák nemvsak az 
ipar és kereskedelem, hanem egyúttal a gazdá- 
szat, a közgazdászat és illetőleg az egész or­
szág javára szolgálnak s az országot illető fon­
tosabb pénzügyi s egyéb tárgyakban is ki­
merítő javaslatokat s indítványokat hoznak 
létre. —

Annálfogva épen nem indokolható, hogy 
ezen fontos országos érdekű intézmény terhét 
csak az iparosuk és kereskedők viseljék, mig 

jótékony haszna i b a n az ország minden la­
kosa osztozik. Az egyenlőség elve a haszon és 
teher egy iránt hordozása kötelességét is magá­
ban foglalja.

Remélnünk kell annálfogva, hogv az in­
dítvány mind a kamarában, mind a kormány­
nál kellő elismerésben fog részesittetni.

* Az árucsarnok felállítása iránti mozgal­
mak elnémultak. Úgy hallottuk, hogy a volt 
főőrhely helyiségeire számítottak volna azok, 
kik az ügy élére állottak. Azt pedig jól tudjuk, 
hogy a városi hatóság ama helyiségeket bérbe 
fogja adatni: s az árácsarnoknak aztán lesz-e 
más alkalmas helyiség ? Miért e hosszas 
hallgatás és késedelem ?

* <*> ászjelentcs. Mély fájdalommal tu­
datjuk felejthetetlen jó férjem : — illetőleg ked­
ves jó atyánk és szeretett testvérem , néh. 
Dusóczkv l# á 1 orvos urnák, folyó lKTO-dik 
évi november 20-kán reggeli 4 órakor, munkás 
s tevékeny életének őö-dik, boldog házasságá­
nak 32-dik évében, hosszas sorvadozás után 
történt kim ultit. Az elhunytnak földi részei f. 
hó 22-kén délután 3 órakor hatvan-utezai 1534- 
dik számú házunktól fognak a r. kath. vallás 
szertartásai mellett, — a r. kath. sirkertben 
őrök nyugalomra letetetni: az engesztelői
sz.-mise-áldozat pedig f. hó 23-án d. e. 9 óra-, 
kor a sz.-annai szentegyházban fog megtartatni.
Mely vegtisztességre, az elhunytnak rokonait,
— barátait. kartársait s jó ismerőseit bána­
tos szívvel meghívjuk. Debreezen 1870. nov. 
20-kán. — Az elhunytnak bánatos özvegye:
Varga Juliana: gyermekei: Dr. Dusóczky Pál 
s neje Kai fka Mária; Amália s férje Biró Ká- mtrz' 
mly: László». János, István és Ferencz; test­
vére: Dusóczky Amália Gúnyéi P. Károly né.

Dusóczky Pál városi alom
ina d.
mos részvéte

nem tudjuk. Fölteszszük e kérdést azon indít­
vány koczkáztatásával, hogy vajon nem volna-e 
eredeti és czélszerii: megengedni a férfiaknak 

De ily zilált, rendezetlen állapotban hagyni | is, hogy bementi jegy mellett hallgatók gya- 
iint volt es van, nem szabad. nánt részt vegyenek a nőegyleti gyűlésekben.

Természetesen, a bementi jegyek bizonyos dí­
jért osztogattatnának, habár korlátozott számban 
i® • — Nem volna-e egy kiapadhatlan uj forrás 
felfedezve a szenvedő emberiség javára ezen in­
dítvány elfogadása által? Ajánljuk a nőegvlet 
becses figyelmébe. (B e k ü 1 d e t e 11.)

* A gázlámpák meggyújtása ideje ellen 
panasz érkezvén hozzánk, tudatjuk, hogy a gáz- 
lámpák hatóságilag elrendelt meggyújtás! ideje 
a legközelebbi nvolcz napra d. u. 5 óra, éjfé­
lig minden láng ég, éjfél után felvilágítás 3 4«i-ig 
26-tól kezdve ,/47-ig, s azontúl '/*>7-ig.

* Azon miniszteri rendelet foganatosí­
tására. hogv mindazon hadkötelesek ügye, kik 
az utolsó kéí korosztályból még mindeddig elő
nem kerültek, vagy is mentetlenek decz. Ifi-ig, , ... . , -n - w
megvizsgál tossék, városunkban is e^v bizottság I revaJr<) közegeit e tekintetben szigorúan ellen 
alakíttatott, mely tisztviselőkből, képviselőkből ! ,,rizze> és utasítsa rendre! 
és polgárokból áll, s már megkezdte

Tárgyuk:^ A nov. 27-diki közgyűlés elé 
terjesztendő évi jelentés s a közoktatási magas 
miniszteriumhozi folyamodás felolvasása — az 
eddig magokat jövő évre alán t alapító-pártoló 
s működő tagok számbavétele sem fog.

* A városi közgazdászai bizottmány 
holnap szerdán és holnapután c s ü t öltö­
kön d. u. 3 órakor folytatja az 1871-ik évi 
költség vet es tárgyalását a városház nagy 
tanácstermében.

* Az adó végrehajtás és periig 
v e r é s i eljárás is folyamatban van városunk­
ban. Ez ellen mint a törvény szigorú rendelet-e 
ellen nem akarunk felszólalni. Hanem, azt hisz­
szük. hogy az még sem helyes intézkedés, hogy 
az árverést elrendelő meghagyás csak is 24 órá­
val előbb rendeltetik el és még későbben 
kézbesittetik. A pénzügyi igazgatóság figyelmét 
felhívjuk a méltánvosság érdekében, hogv vé:

műkö­
dését.

* A kertészeti egylet által áruba bocsá­
tott nemes faj csemeték, oltványok oly rendkí­
vüli kelendőségnek örvendenek, hogv az őszi 
baraczk csemeték már mind elkeltek. Az idő­
járás a faültetésre a legkedvezőbb lévén, figyel­
meztetjük a kerttulajdonosokat, kiknek neme­
sített. csemetékre szükségük van, használják fel 
az alkalmat, s lássák el magokat addig, mig el 
nem lesz mind kapkodva.

* Mire nem alkalmas Debreezen vá­
rosa ? Egy nem a legjobb hírben álló égvén 
állott pár nap előtt valami vád miatt a kapi­
tányi hivatal előtt. hol is szemére vettetett, 
hogy Nagyváradról, mint korhely kártyás egyén 
ismeretes. „Igaz uram. megvallom én korhely 
és kártyás voltam,** monda bűnbánó arczczal a 
deliquens, sőt talán még most is az volnék, 
ha X áradon fülembe nem jut, hogv a debre- 
ezeni erélyes főkapitánynak sikerült véglegesen 
betiltani a hazárd játékokat, mi még oda át 
széliére megengedve van ; én ezt hallva átköl­
töztem. hogy megmenekedjem átkos szenvedé-

* J. bécsi szüleié ii csavargó, né­
hány hét óta minden foglalkozás nélkül abból 
élt városunkban, hogy magát távirásznak ad 
yán ki. több korcsmánan éldegélt hitelre ne 

án v napig, aztán odább állt. A jó madár lépre
került, s a néhány napi vizsgálati fogság bün­
tetésül betudatván neki, eltolonczoltatott.

A ni- k:r. kincstár részére termelt 
dohány beváltása a jövő hó 15-én fogadebre- 
czeni dohány beváltási hivatalnál megkezdetni, 
s egész 1871. február 15-ig tartami. Mit is az 
illető termelők tájékozására ezennel közlünk.

Ívemtől, s rém éllem a t. kapitányi hivatal a 
Váradra való visszaküldés által csak nem fog

Színházi szemle.

engem ismét visszatérni engedni a bűn ösvé-j játszottak 
nyére.** Hogy mi történt tovább a Debre- Imái, 
ezen be jött dcliqiienssel arról ezúttal hall- j ** 
gat krónikánk.

* Az 5-di

— Szombato n, nov. 19-én adatott 
..C OSfoletto" Operette 2 felv. Offenbachtól, elő­
ször. Ezt megelőzte: „Elkényeztetett l'erj- 
vjSÍ- en.v felv. Ez utóbbiban Szakái Rózsa ma 
ujm remekelt, s megmutatta azt, hogy szerep­
körében folytonosan szorgalommal tesz tanulmá­
nyokat. Az uj Operette mulattató bohóság, min 
den eselekvcny nélkül, de a mely a közönsé­
get . még is folytonos jó kedély hangulatban 
tartja. A szereplők kivétel nélkül igyekezettel 

énekeltek. Közönség teljes szám-

Belfoldi hírek.
A hódmező-vásárhe 

baglyok. Ennek a hires városnak van az a 
hírhedt presbyteriuma, mely a lelkész választás 
alkalmával elhatározá, hogy a „ Vásárhelyi Köz­
löny“ szerkesztője Á b r a y Károly ne hocsát- 
tassék bo a választás helyére, hogy valamikép 
az ott történt dolgokat nyilvánosságra ne hoz­
hassa. Török Bálintnak hivják azt az embert, 
ki ezt inditványozá, méltó reá, hogv nevét fel­
jegyezzük a sötétség baglyai sorába. Ábray most 
saját lapjában ez eljárásra a sajtó Ítéletét kéri. 
Részünkről e határozatra nem tudunk egyebet 
felelni, minthogy megvetjük mind az indítvá­
nyozót, mind a reá szavazókat.

Vidéken több helyen a királyné 
neve napját ünnepélyes isteni tisztelettel ül­
ték meg.

*** 86 német hírlap jelenik meg 
összesen a magyar korona területén, úgymint: 
Aradon, Beszterczén, Becskereken, Brassóban, 
Fehértemplomon, Gyulafehérváron, Kassán, Lő­
csén, Lúgoson, Nyitrán, Oraviczán. l’anesován, 
Pécsett, Újvidéken, Váezon, Verseczen. Zimony- 
l>an egy-egy; Buda-Pesten 48, Szebenben f), 
Pozsonyban 4. Temesváron 3, .Sopronban 2. 
Legrégibb a „Preseburger Ztg,“ mely 107 éve 
áll fenn, a „Hermanstádter Ztg“ 82. 
mer Ztg“ 4:>. és ti kassa-eneriesi „K 
blatt" .42 éves.

A „Debreezen.“
eredeti

magántáviratai
— Tours, nov. 22. [Hivatal««, 

salllesböl jelentik: hog, a *»•
zetorseg nov, 17. kirohanást tett 5nn 'n' 
lenseget megölt, egy ágyút e!fo„2 * 
poroszok a Maason hidat akartak V(J 
de vissza kellett vonulniok. en,L

Bceroy. nov. 22. Mezieres 
van mentve. 68 fel

az „Agra- 
kassa-epetjesi .Kundschafts-

- München, nov. 21. Ideérkezz 
táv,rátok szerint. Versaillesben azalS? 
zások közben egyetértés jött létre 

— Montbeliard. nov. 21 A h«L 
forti helyőrség szerencsés kitöréséről 2 
szelnek. ae-

- Lille, nov. 21 A Harocy melletti 
csataban 200 porosz harczképtelenné te- 
tetett a szabadlövészek l halottat 
15 sebesültet vesztettek.

*** .1 ás zb erény város képviseleti — Berlin, IK)V. 22. Hiszik boov Pá 
közgyűlésé f. ho 18-kán tartott ülésében a vasút Hs erődéinek lövetése tetHiaDPlnH T» a 
építésé emlékére két. osztályú földmives iskola am „„ , . .VT .lc9naPe,(«t kezdfr-
f-Ialhtását, ezen iskola költségeinek teljes Cede I leTT me9- LeghajO erkezett több jelen,
zését egyhangúlag megszavazta. Éljen! : tékeny egyéniséggel. [Hová?l

*** A nyíregyházi' li u n v é <1 
esetre vonatkozólag Máriássy .János honvédez­
redes es kerületi parancsnok nyilatkozott. Az
ifjú, állítólag bántalmazott honvéd kihallgattat- 
ván, s orvos által megvizsgáltatván, egészséges­
nek találtatott, rajta semmi sérülés nem látszik, 
° ma"a yalIK s°ha fogva nem volt, szülei tőle 
cl nem tiltottak. Elek százados őt egy fegyelmi 

miatt nem méltatlanul kardlapozta 
meg. s az ifjúnak semmi panasza nincs.

f *** a k ó n vadásztársaság, illetőié«** 
nlövész-egylet és lövölde“ alakításán fáradoz” 
nak Diadalt kívánunk ezen életrevaló esz- 
mének.

x'*'" c s a n á d-P a ! 0 t á n a község 40 
darab, egyesek 20 db részvényt Írtak alá a 
csanádmegyei vasút részére, azon kikötéssel,! 
hogv Palotán indóház legyen.

*"'* A vidéki színpadokon már ily 
ezmiii darab is fordul meg: „III. Napoleon bű- 
kasa, vagy a iranczia-porosz háború.- Záradé­
kul a „sedáni fegyver letétel.

172. ÁRJEGYZÉK
uz ,,/S7TvLV'- gözmrdom gyáiimd-

(De b r e c z <

„ . , . a ? “ r » 1’ • nuv. 2'kán adatott = i kritika ' férezmUuek tartja.
.... M| , . ,5 vlesfa-i nohiriiiv bohózat 3 szakaszban. I *

, . t,zv, vzr< illM,l legközelebb j Vízvári lépett fel a cz.imszerepben. azonban I
meg fog erkezn, 14U ember. 4 t.szt, 14, lóval nem nagy szerencsével oldá azt Nem tu-i
s egx üteg 4 fontos agyúval. Az elsam-zolási:dutt megmaradni azon korlátok között, melye-' 

kedes .mar meg van teve. 1 ken túl komikuma már a burleszk jellegét iílti
. Sziuliáz.i viiriosuin. Tudva levő. hogy ! fel. Ez alak ecsetelésénél nem szabacf 

színházi támlásszek melletti állóhelvre jubb-1 „észnek átcsapni a szélsősée-ekl 
ról 2:>. baln’il 2; " ............... w * ”

léma képlet. A

a szi- 
Zajtai

esetleges visszavonulásra minden intézkedések i
Uiisoezk> Fal városi alorvos temetése J*0* balról jegy adatik ki, ennélfogva ! szerepe : jellemszerep s nem a túlságos torzítás

ii. D orakor ment a városi közönség szá-1 kettelől dO. Ha must a támlásszékek mind eliteszi nevetségessé c nótáriust, hanem '"azon hclv- 
•szvete^ mellett^ végbe. Béke lebegjen az i vannak adva. mint vásárim}) volt, hűl és kinek jzetek mulattatnak, mclvekbe a bohózat hőse jut

' '(fel* 
uni-
kar-í gyes Károly közeledd serege elé küldé, mig 
t‘t"" az oldalmozriulati* n-env főié uí™.«i.«uá

elhunyt munkás férfin porai felett, s a meg-i engedclmévcl veszi be magát annvi publicum ! Vízvári 
Fziimo:cxlntt család szivének bánatát pedig env-| a támlásszék melletti állóhelyre, hogv jobb ie- 
hits.- azon közrészvét, melvlyel az egész várős! lül 47 egyént, balfelől egyént. ,;ssze_
lakossága e derék férf elhunyta iránt visel-1 se» :»0-el töblx-t mint a inennvi jegv kiadatott, 
h . I olvasott meg egy. - a színház iigvu iránt ér-

A színészi nyugdíj intézet választmá- deklődött ‘Szemlélő.
nya még most sem alakult meg a miatt, hoo-v * * ......... , ,tnrm»nv7,'. i, ti ,-7 - • , ~- ... .»..Hliiilo nagy tel Iliében deczembcrkormányzó bizottmány, illetőleg az intendáns, 2-kan es f-kén tartandó, tánezestélyck rendezői

lig velem be vették a lapunk ez évi folyamának 
1-i-ik számában közhitt azon ujdonsági czikkét, 
mely- a cotillon jelvényekről szól. f Itt 
ugyanis elő van adva. hogy a tánczmulatságok- 

I ban a eotillonnál. mennyivel kedvesebb emlék 
na lenne, ha a szokásos rendjelek helyett, melvek 

küllőidről vásároltatnak — cgv kis sza. 
lagoeska. csokor, vagy egy virágnyelven lie- 
szélni tudó rozsa, szóval olyasmi emlékecske 
nyujtatik át a választott szerencsés tánezosnak. 
m i t a h ii 1 g v e k m a g o k

nem gedett meg

Délutáni posta.
Becs, nov. 21. A „N. fr. P.“-!iek ir-í 

jak Versaiilesböi 26-árol. A király fóhadiszál-| 
lása minden perezben kész útra kelni s az1

mdú

megtetettek. A loirei hadsereg az által ve 
zette tévútra a porosz hadvezérletet, jhogyi 
egyiit szakaszát Fontainebleau irányában Fri '

.... . . mertscggel.

.Neki creszte Nagyzajtai Zajtay uramnak komi­
kuma minden erejét, s csinált belőle olyai
rikatu'-ai alakot, melv a túlzott szinezi'-sí illető- ■ j > , ■

lieg, vetekedett Kristóffal a „Honvéd és szerzetesi °lda'm0ZdU,2t3í Dreux fe!é vegrehajtá.

$

a sza' ilyok értelmében ki nem nevezte azon 
ragokai. kiknek k nevezése tőle függ. Az ügy 
ilyetén állapotában a már megválasztott tagoknak 
alig marad egyéb hátra, mint lemondani, ne­
hogy a késedelem miatti felelősséget magokra 
vegyek. Pedig bizony illendő és szül 
mar. hogy a nyugdíjügy valahara illető hatósága 
kezelésének adassák át. mely annak ulőhaladása 
iránt, mindent megtenni leginkább hivatva van.

* \> ilváimsak-e a nőegylet köz- és 
választniiinyi gyűlései? E sajátságos kérdés 
szolgált legközelebb vita tárgyául egy magán­
körben. Mi azt hiszszük. hogy minden egylet, 
lno!-v .közjiífékonyságot gyakorol s a közönség 
fiiéiI illői veszi segélyforrásainak táplálékát, a 
nyilvánosság bírálata alatt áll; s igy a szépnem 
■sem lehet ez átalános szabály alól kivétel. Ho<'v

czimii színdarab tüténye;: ijev-e 
nagy kedvvel ' '

mit Vízvári i Ma, y a r

szerezi
vagy ,-pen gyöngéd kezecskéikkel m a g o k 
készítettek. Ez ajánlat, előnyös oldalai 
folytán, a fentebb jelzett estélyek rendezői ál- 
tál elfogadtattak s a boldog fiatalem­
berek most már óhajtva várhatják azon gvö- 
nyürtadó perczeket, melyekben 'az eddigi hbW

. ______ , .. miniszterelnököm előter-
-1 és még nagyobb hatással szokott |jeszt6sére Hullán Ernő honvédezredest, ma"yar 

személyesíteni. Vízvárit örömmel üdvözöljük a ! "»nvtidelmi miniszteriumum államtitkárává eze-n- 
szinpadon nagyon sokszor, de midőn ilv téves/- kinevezem. — Kelt Schiinhrunnban, 1870. 
tett irányban akarja tehetségét érvényre jut-1 *‘v' n,,x"- lö-k, u. Ferencz .biz.-. . s. k. Gróf An. ■ 
tatni, mint vasárnapi szereplésénél: nem hall-! r:issy Gyula, s. k.
gathatjuk el megrovásunkat. Egyszersmind fi-! — Becs, nov. 2u. Az „Indép.“ jelenti 
gvelmebe ajánljuk, hogy irnprovisálási kedvét' l'étervámil. hogy az Oroszorság által Ámer' 
kornttozza. de ha már e szeszélyét mégis kia- kában vásárolt pánezélos hajóra? parancsot ka­
barja elégíteni : hagyjon békét a közönségnek.; l>'«t Kenstantinápolyba menni, melv is közelebb 
men ha egyes kiválasztottjaival tréfálkozik (mint í meg ing jelenni a Dardanellákon "
ahogy azon jelenetben teve, midőn az or-| _J>

j elleste, hull jelenik meg.) a nagv ki 
k. 1K............. '

nov. 21. Az adó további be-

nyairíl.
lile breczenben kiiltségmeatoson 
keszpuDztietés mellett o. é.-heu, kötele­

zettség nélkül.)
zsákkal.

... írt. kr.
4. Asztali ilir.i nagy szemű iö_
B. Ugyanaz .pró szemű . . Iö _
G. H ím iíö/épszerii . . .14_
0 Király-liszt..................... 14 4Q
1. Litiglnzt ....................... l380
2- M ',i,ilszt-..................... 14 40
ö. Z<euije!iszt.....................12 CO
t' U-'.vüu,z...........................!2 20
0. hciier kenyérliszt 1 rendű 11 20 
ö Ugyanaz II. rendit . . 9 81)
7. IWna keuyérliszt L re
8. Barna „ Ii. „

Roz-bs/.t L rcn íii .
Ibiz-ltsz! ii. rendű .

00 Ái p-.kasa ....
0. Árpakása ....
1. Árpakása ....
2- Árpakása ....
.1. Árpakása ....

Árpadara ....
Hsak nélkül.

Tsvdiszt I. remiit .
- II. „

Ampa...........................2 —
Arre>|j4zt...........................g _

A búza- és rozs-kct’í'me­
nyek eladása netto 1 ó0 bécsi font- 
r:d. az árpakása netto 100 bécsi 
tonna! — ingyen zsákba pikolva — 
tort ó-nik.

Simaörlés tuáz«á»-ként. . — 80 
Darálás . . . . _ 40

D e ii r e ez ct. mu. 1 i. 1870.

ö bO u

az. cl non azon indítványa, hogy a felirat a mi­
nisztertanács elnöksége által ‘nisztertanacs elnökség.; által nyujtassék át at 
ezaszárnak, elfogadtatott. * * |

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről nov. 22-ről.

Xrany . . . 5 írt 95 kr. I Ezüst. . 123 fit-kr.

Felelős szerk. és kiadótnlajilnnna : OI.ÁII KARIMA.
VMOTOinTi

3E W

Gc-‘éby és Eaitoigaál
v l.íríi angol, franczia, kremzi éa versetz! 
mustárját üvegekben és részletbin. olasz 
gesztenye, papirmandula, cocusdió tejjel és 
kartifióla is kapható. m 3-s

Eladó ház 45S. 2-

_ Bebreczenben az egyháztéren a nagytemplom 
közelében özvegy Somogyi Károlyoé 341-ik számú

Állatorvosi jelentés.
háza másfélnyilas házuráni földjével egy litt ke'd- 
vezo feltételek mellett szaha-1 kézből eladó. 

Értekezhetni felőle Molnár és társánál.

AHTALFFY LAJO
órás Debreczenben.

(Boltja z vÁroshiz-* piaczi részéu levő

> »risztre, 
rámát. :i le net o le:

.TOKOSHOZ“ erimzett dohány, ,nvar- 5 bélyeg-el.disi helyisegével egybeköttetésben.

Alóliroft. ki a katonaságnál állatorvosi mi­
nőségben több mint 20 óven át a legsikeresebben 
működtem, s ki a hosszas gyakorlat áitál a lovak 
es minden egyéb állatok betegségeiben a legst-’

.......... ................-- --------- kvresehb gyógykezelést sajátít inam cl, — laki-
s az idő viharai által megrongált templomátg "°m'ir e városba ti-t.em át, s ajánlom fenti ininö- 
citelszeruleg kijavittatni, jelesen nj templom jj -“'igbeni szolgálatomat a n. é. közönségnek, 
mennyezete., templom es torony tetőzetet épít

Templomkijavitás.
A bagaméri rét. egvház elhatározá elavult.!'

I /1 ,"1 l'llll VII I A 1 V ,. 1 ... .. —— Ii A 1 ' . ' .

Eladó bükkfaszén 
és kőszén.

vo'a -t ruoin 
üv»g

Eziitst hei 
kóré j;
gél ..........................

íinomabb aranv szetrélv- 
lyel ugró .

Egész aranyozott com 
passai ..... 

Angol mintára lapos kris 
tály üveggel

Uazdászati óra (remon- 
toir) .

cm It t. ez. közönség figyelmébe ajánlani e legdu,abban felszerelt óraraktá-
lCS<",ora ,esZi,,l,tn“ aro"’ ÓLV évi írásbeli jótállás mellett. °rarakta

ír
-10

frt.

. 11 -12

. 12—13
á;Á

1 '-A
14— 17
15- 18 
15 — 18

13—14

15—16

Ezüst horgonyó-ák 15 ru­
bin köre, patent uve»- 

^ gel, ugrós ... ”,
Finom angol mintára . .
Kettős fedéllel ....
Ke-tös tedellel angol min­

tára . .............................. 18—24
Remontoir................. ^5_____ 3g
Hurgonyórák, melye«.

felhúzni soha sem kell 40—45
8 napos pendul-óra . . 19__23

és női

1.
v , v - 1 v“* • . iá—íí
óráimat. franczu°8—\roap|1r7áróaés°Zfn?Pddt‘''UU'iy03 ár.'lk ‘ne,lett ajánlom arany u r- 

ontvénytoxu üve^ooriték alatt hom « 63 “to, mar vany, al abas t ro m, br0nz s vas
"“h"‘K-afyobbStiS^^Jr^ oráimn’inga (pendu,)
szintén e^v évi jótállás2 mellett. ' °raim h,hetetlen olcsó árért, kezdve I frt 50 krron

den jószágon raju^an?a csenfa^t val(‘^.érték.ökb.en,.s mivel nálam halározott ár van, s ára min- 
Vidékről! me Jre nü . f k,!zoaseg fékéről igen könnyű és biztos, 

mivel elvem, csakis egész tökéletea ktnMhíH nV<Í attkvéte1lét?1,3Z.?alltVJa 1 naP mulva küldetnek szét 
VJ Toronyórák ké.2uJ P állapotban levő orakat adni ki Üzletemből.

* ***** rn9V ácskak kijavítását gyorsan teljesítem. j

tetni; s a templomban lévő szeacKet is ujuuan 
készíttetni, az e czdból tartandó értekezlet ide­
iül folyó évi december hó 26-dik napjá­
nak délelőtti órái tűzetnek ki, mely időben 
a helyszínén való megjelenésre a vállalkozó épí­
tészek ezennel meghivatnak, annak világos kife­
jezése mellett, miszerint az egész munkalat, köl­
csönös szerződés utján a legelőnyösebb feltételeket 
ígérőnek főz átadatni. 439 3—3.

Bagamérban 1870. nov. 6-án.
Az egyházközség megbízásából:

Fésős András, j
lelkipásztor. \v ^

, Tudatom egyszersmind, hogv egy gyógyko- 
vacs műhelyt is nyitok, m lyben lovak a legez lsze- 
1iibben és lepjutányosahi .m vasaltatnak.

Blechinger Ferencz.
459. 2—5. okleveles állatorvos

Lakasa N. Váradutcza 2225.

Kiliirtö biikktaszén I v -kn Vi kr. 
Kitűnő kőszén kovácsnak való 1 mázsa 

1 f. 16 .
Kitiinűkőszénkályh.'íljavulo 1 mázsa lí.llb 

Kapható kisebb nagyobb mentség­
ben a Kot.cz Gergeivné fvte házban » 
Bika mellett a főpiaczon. 459 I—i-

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi váltóiörvéuyszéknek 

1870. évi okt. hó 3l en 8559. szám alatt kelt- 
végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép 
Weisz Ferencz mint felperes részére Rozmiger 
József mint alperestől 500 frt váltói tartozás s 
járulékai erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen 
széna, szalma, búza és mm terményei, a nevezett 
alperesnek Elepi pusztai lakásán folyó évi nov. 
hó 30-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános ár­
verés utján készpénz fizetés mellett el fognak, 
adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. 

Debreezen nov. hó 14-én 1870.
Wlocsy József.

váltótörv. kiküldött végrehajtó I
2—3 452.
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£? uj fényirdai üvegterme. 33
Széchényi-tilcza Menlze-féle ház.

Van szerencsém a t. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Széchényi- 
utczan a Mentze-féle házban egy uj és legczélszeriibben, legelegánsabban beren­
dezett, s a közönség kényelmét minden tekintetben kielégítő

x
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építtettem, s e műterem fekvése, kitűnő világítása, s felszerelése következtében, 
képes vagyok a legkitűnőbb, leg hivebb s legjobb képeket előállítani. — Ez üzle­
temnek vezetését személyesen vettem át, s igyekezni fogok a n. é. közönség minél 
nagyobb részvétét a legkiclégitöbb eljárás által kiérdemelni.

Számos látogatásért esd

LETZTER L.,
fényképész, Széchényi-utcza Mentze-féle ház. 

a Bazárral átellenben.
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444 3—4

Debreezen 1870, Nyomatja Telegdi Lajos betűivel Szűllösy Mihály.
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Miután kölcsönös 
helyet foglaltak, Erle 
tért, hogy vendeget zai 

„A mint haliam, 
fürdői nympbá :ah kösz 
szolgálhatok uram, s is 
több gavallérját üzlet 
vonhatom.“

„Őszintén megva 
üzletbarátai gzükebb ki 
feleié Hohenau ur

„Üzletbarátaim 
Moktak lenni,“ monda 
kedvtelve nyugtatván
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